

Молодой БОЛЬШЕВИК

ОРГАН ОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ.

№ 71 | 13 июня 1951 г., среда. | Цена 20 коп год изд. IX (1459)

Молодой рационализатор Николай Евтеев

Заслуженным авторитетом коллектива пользуется на шинном заводе молодой инженер Николай Евтеев. Настойчиво учит он молодежь ценить каждую минуту рабочего времени, беречь оборудование, сырье, энергию. Немало сделано инженером Евтеевым для обеспечения высокопроизводительного труда стахановцев, улучшения технологических процессов, сбережения государственных средств.

В творческом содружестве с инженером Череповицким, механиком Калачевым и слесарем-стахановцем Должиным Николай Евтеев разработал приспособление для реставрации барабанов к сборочным станкам. Это рационализаторское предложение дает предприятию около 70 тысяч рублей годовой экономии. В комплексной работе с другими слесарями-стахановцами и механиками им внедрен ряд эффективных предложений.

Большим рационализаторским вкладом явилось использование отработанного пара вулканизационных котлов. Раньше пар из автоклава уходил в атмосферу. Николай Евтеев совместно с главным энергетиком завода В. Горшковым и другими создали специальную установку, через которую отработанный пар идет на питание котельной и отопление. Это дало огромный экономический эффект. Завод получил возможность ежегодно сберегать государству около миллиона рублей!

Молодой инженер находит время и для участия в общественной, комсомольской жизни. Николай Евтеев — член заводского комитета ВЛКСМ. Он возглавляет производственный сектор. Под его руководством в цехах активно действуют контрольные посты. Они опера-

тивно сообщают об успехах смены, сигнализируют о недостатках. Посты работают при широком участии молодежи, мастеров, начальников смен, а выпускаемые ими «боевые листки», «молнии» и «колючки» передают широкой гласности опыт передовиков, создают нетерпимое отношение к бракоделству.

Недавно Николай Евтеев принят в ряды коммунистической партии. Воспитанный в дружной семье ленинско-сталинского комсомола, он помогает комсомольской организации в воспитании молодого поколения советских рабочих.

Рационализация и изобретательство — большое государственное дело. Уважением коллектива окружены на предприятиях имена рационализаторов-комсомольцев: инженера ТЭЦ № 1 Ю. Пугалова, кузнеца завода «Машиностроитель» Ковейши, токаря-стахановца завода им. Сталина молодого коммуниста И. Латышева и многих других. Пример их творческой, новаторской доблести должен получить самое широкое распространение среди нашей молодежи.

Долг комсомольских организаций — окружить молодых рационализаторов заботой и вниманием, помогать их дальнейшему росту, добиваться, чтобы их ряды множились и крепились день ото дня.

Интересы страны требуют, чтобы наша богатейшая техника непрерывно росла и совершенствовалась. В этом помогают ей молодые инженеры, техники, стахановцы. В их упорном стремлении к лучшему, новому, передовому ярко выражено замечательное чувство советского патриотизма, которое воспитано у людей социалистической державы великой партией Ленина—Сталина.

На аттестат зрелости

Выпускники

— Вы только прочтите, как она пишет! — восхищенно говорит преподаватель литературы Петр Васильевич Бартель. Он придвигает к себе аккуратную стопку тетрадей и берет одну из них. Это — сочинение комсомолки Инны Першаевой: «Советская литература — знаменосец борьбы за мир и счастье народов».

Выпускница пишет о творчестве выдающихся советских художников слова Симонова, Фадеева, Эренбурга и других, анализирует их произведения, приводит яркие цитаты. Своё сочинение она заканчивает словами великого Сталина: «Мир

будет сохранен и упрочен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца».

— Эту тему, — говорит Петр Васильевич, — выбрали почти все десятиклассники...

В нынешнем году Кормиловскую среднюю школу заканчивает 21 человек. Все они показали прочные знания по литературе, геометрии и тригонометрии, многие получили заслуженные пятерки. Среди них — комсомолка Инна Першаева, Валентина Титовец, Владимир Тушканов.

Н. ПОДОЛЬСКИЙ.

На ремонте комбайнов

Вперед и — молодежи

Первенство в соревновании молодых ремонтников-механизаторов Виноградской МТС прочно удерживают бригады Михаила Куликова и Митрофана Зинченко. Они уже полностью подготовили свои комбайны к уборке урожая.

Передовые механизаторы станции, завершив ремонт своих машин, дали слово убрать по 750—800 гектаров хлеба на каждый комбайн «Сталинец-6».

Товарищеская взаимопомощь

Бригады комсомольцев-комбайнеров Павла Козицкого, Ивана Путинцева и Алексея Кислова из Усть-Заставской МТС, подготовив свои машины к работе, помогают остальным своевременно завершить ремонтные работы.

П. ОСТРОУХОВ.

Готовы к уборке урожая

Молодые комбайнеры Стахановской МТС И. Редкозубов и П. Зинченко закончили ремонт своих машин и готовы к выезду в поле.

Сейчас комбайнеры заняты подбором людей для работы в агрегате.

И. БАРСУКОВ.

ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ

Ремонтируя комбайны бригадно-узловым методом, передовые механизаторы Ульяновской МТС добиваются высокой производительности труда.

На 115—120 проц. ежедневно выполняют задания молодые комбайнеры Виктор Шавердин и Иван Мищенко. Занятые на реставрации деталей, тт. Субботин и Кладницкий дают ежедневно 120—130 проц. к норме.

П. СТАСУЛЕВИЧ.

Омск—Волго-Дон



С большим подъемом трудятся в эти дни железнодорожники Омской магистрали. Им выпала почетная роль — отправлять эшелоны с сибирским лесом Волго-Донскому каналу.

По-стахановски работает списчик вагонов станции Омск-пассажирская комсомолка Александра Григорьевна Дьякова. Быстро оформляет она документы для скоростных маршрутов.

НА СНИМКЕ: списчик А. Г. Дьякова.

Фото А. Бутакова.

ОМСКИЙ ЛЕС — СТРОЙКАМ КОММУНИЗМА

Комплексное соревнование речников и лесников

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих треста «Омсклес» вступил в комплексное соревнование с речниками Нижнего Иртыша за быстрое продвижение лесных грузов для великих строек коммунизма.

Экипаж комсомольско-молодежного парохода «Боцман», заключив договор на комплексное соревнование с лесниками Усть-Уйского и Усть-Ишимско-

го рейдов, успешно справляется со взятыми обязательствами. Судовая команда выступила в пародстве инициатором борьбы за сокращение оборотов судов, снижения времени оборота парохода с 8 до 7 суток.

Буксировщик «Боцман» приводит в Омск баржи с лесом на высокой технической скорости. Вместо 92 километров в сутки караван проходит по 140.

За родной СТРАНЕ

В фонд великих строек

САРАТОВ. (ТАСС). Молодежь вольского цементного завода «Комсомолец» с большим патриотическим подъемом трудится над выполнением заказов великих строек коммунизма. Замечательную инициативу проявил коллектив молодежной смены цеха обжига, возглавляемый мастером-комсомолкой Белохвостиковой. Став на стахановскую вахту, комсомолки смены решили открыть счет в фонд великих строек коммунизма. На этот счет они занесли первые 750 тонн сверхпланового клинкера. Многие молодые производственники завода имеют на своих счетах продукцию, выработанную сверх задания.

Патриотическое начинание молодежи завода «Комсомолец» нашло многочисленных последователей на цементных заводах Вольска.

ПЛАНИРИСТКА-РЕКОРДСМЕНКА



КАЛУГА. Всесоюзные планерные соревнования.

НА СНИМКЕ: заслуженный мастер спорта Маргарита Раденская, мировая рекордсменка среди женщин по продолжительности полета на планере.

Фото Н. Спиридонова (Фотохроника ТАСС).

«Альманах молодых»

КИЕВ. (ТАСС). В издательстве «Советский писатель» вышел из печати сборник «Альманах молодых»,

куда вошли стихи и рассказы молодых поэтов и прозаиков Советской Украины.

За рулем трактора

ТЮМЕНЬ. (ТАСС). Трактористка Байкаловской МТС комсомолка Раиса Ковалева обучает работе на тракторе своих подруг-прицепщиц. Она проводит с ними занятия, знакомит с частями машины, учит управлять трактором. Девушки успешно овладевают профессией тракториста и в новом сезоне будут работать самостоятельно.

По примеру Раисы Ковалевой индивидуальное обучение трактористов ведут комсомолки-механизаторы Ембаевской, Ново-Зимской, Тюменской и ряда других МТС.

10 из 13

КИСЛОВДСК. (ТАСС). В турнире сильнейших шахматистов города первое место занял ученик сельского класса Борис Силантьев. Он набрал десять очков из тринадцати возможных.

Комбайнер Василий Дурченко

Со штурвального мостина комбайна видно далеко вокруг. Всюду хлеб. Разливное море волн! Гонимые ветром волны перекатываются по нему золотые волны. Тяжелые колосья гнутся почти до самой земли. Говорят, даже старики не припомнят такого урожая. Да и где им припомнить, если в старое время ждали они урожая, уповаю на бога.

А сейчас богатая техника пришла на поля!

... Плавно движется самоходный комбайн. Равномерно вращаются лопасти мотовила, пригибая колосья к режущему аппарату. Густым потоком зерно летит в бункер. Вот-вот он будет полон.

— Опять они опаздывают! — говорит Василий Дурченко, но тут же замечает, что из-за поворота к комбайну быстро подъезжает бестарка.

Дурченко замечает подростку-возчику:

— Почему другие быстрее тебя ездят? Спишь, наверное, во дороге?

— Да разве за вами угнаться, Василий Васильевич? Вы как быстро хлеб косите, — смущенно оправдывается парень.

... Комбайн продолжал двигаться дальше, а следом за ним бестарка, на ходу принимая зерно.

— Любо посмотреть, как Дурченко хлеб косит, — говорили в совхозе про комсомольца-комбайнера. — А ведь первый год на самоходном работает.

Но Василий Дурченко на этот счет другого мнения: «Хвалиться пока нечем. Много еще неиспользованных резервов у нас», — говорит он.

В этих словах — весь Дурченко. Ему присуще то, что называют: «не успокаиваться на достигнутом».

Приняв в прошлом году новый комбайн, Василий сразу полюбил его. Особенно нравилась ему большая маневренность машины.

Однако в первые дни уборки пределом выработки было шесть-семь гектаров. И вот тогда-то Дурченко начал искать неиспользованные возможности. В этом помог ему часовой график.

Сначала комбайнер водил машину всегда на одной скорости. Затем стал маневрировать. В итоге образовалась небольшая экономия времени.

Василий ввел выгрузку зерна на ходу. Некоторые комбайнеры совхоза считали, что выгружать зерно в бестарку на ходу нельзя — много потерь. Дурченко приделал к комбайну крюк, за который цеплялась бестарка, и стал разгружать бункер во время движения комбайна. Потерь не было, а во времени выиграл.

Выработка поднялась до 8—9 гектаров, а затем — до 15—17. Каждый день комсомолец выдавал из бункера по 1 500—1 600 пудов зерна.

— Ты парень, однако, движливый, — смеялся учетчик, замеряя убранный площадь и глядя на коренастого, широкоплечего комбайнера.

— Не в том дело: душа болит за хлеб. — быстрее убирать надо.

Совхоз успешно справился с уборкой. Комсомолец Василий Дурченко за сезон намолотил почти 28 тысяч пудов зерна.

... Наступила весна 1951

года. В начале полевых работ дирекция совхоза командировала молодого механизатора за 500 километров. Вернулся он в разгар посевной, успешно выполнив задание.

Приняв трактор СТЗ-НАТИ, Василий выехал в поле. Еще раньше он внимательно прочел в газете «Комсомольская правда» статью о славном почине кубанского механизатора Ивана Бунеева.

— Беру свой трактор на социалистическую сохранность, — заявил Дурченко управляющему фермой.

— Что ж, дело хорошее. Желаю успеха.

Работа по часовому графику была комсомольцу уже знакома, и он с первых же дней повел борьбу за полное использование техники. Засыпка семян на ходу, маневрирование скоростями, правильный технический уход — все это нашло свое место в работе комсомольца.

Появившись на первом месте доски показателей, имя Василия Дурченко осталось там до конца весенних полевых работ.

Недавно радостное известие облетело весь совхоз. Указом Президиума Верховного Совета СССР за успехи, достигнутые на уборке в прошлом году, комсомолец Василий Дурченко был награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Высокая оценка до глубины души взволновала молодого механизатора. С горячим желанием оправдать оказанное доверие готовится сейчас комбайнер-орденоносец к предстоящему уборочному сезону.

Б. РОЖДЕСТВЕНСКИЙ.

Иконниковский совхоз Горьковского района.



Аспирант ветеринарного института Василий Жуленко закончил работу над диссертацией на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук.
НА СНИМКЕ: Василий Жуленко проводит опыты в лаборатории.

Фото В. Конокотина.

Комсомольская жизнь

Канцелярское спокойствие

Из комсомольской организации нашего района в сентябре минувшего года выбыл, не снявшись с учета, комсомолец Павел Литвиненко. Райком выяснил его новое местопребывание. Оказалось: он учится в ремесленном училище № 7 г. Омска.

Мы написали в Сталинский райком ВЛКСМ, предложив руководителю райкома официально запросить учетную карточку Литвиненко. Это было 9 ноября. Но ответа на наше письмо не последовало.

13 декабря мы вновь адресовали свою просьбу райкому, и только на третий запрос был получен «ответ». На «сочинение» ответа, ушло, по всей вероятности, не более минуты. Вот что в нем значилось: «Учетную карточку комсомольца Литвиненко П. Я. запросить не можем, так как он в РУ № 7 не учится».

Спрашивается: почему же сектор учета не ответил на первые два запроса? И еще хочется узнать: как родилось это

заведомо ложное «сочинение»? Что помешало работникам райкома установить, что Литвиненко с успехом учится в 8 группе седьмого ремесленного училища?

Ответы, подобные приведенному, получены нами на письма о комсомольцах М. Синченко, А. Шимаев, Э. Шмидт, Е. Шибасовой. Зная, как поступили работники райкома с учетной карточкой П. Литвиненко, мы не верим этим новым ответам.

А вот другой пример. В наш район на постоянное местожительство прибыли комсомольцы С. Лескин и В. Чернышева. Приехали они, не снявшись с учета в Сталинском райкоме ВЛКСМ. Еще в прошлом году мы дважды запрашивали о их учетных карточках, а ответа до сих пор нет. Как видно, судьба комсомольцев не тревожит канцелярского спокойствия работников райкома.

Г. ЧЕРНОШТАН,
зав. сектором учета Москаленского райкома ВЛКСМ.

Хороший почин

Забываясь об организации культурного отдыха, комсомольцы и молодежь Аксеновского леспрохоза Усть-Ишимского района провели декадник по строительству и благоустройству рабочего поселка. В нем участвовало более 150 человек.

Там, где раньше стоял лес, сейчас возвышается здание Дома культуры. И услугам молодежи — библиотека с читальным залом, комнаты для круж-

ков художественной самодеятельности. Для библиотеки приобретено 3.500 книг политической, научной и художественной литературы.

Большую помощь во всей этой работе оказали пионеры Аксеновской семилетней школы.

Почин молодых лесорубов нашел отклик среди комсомольцев и молодежи всего района.

Ю. ЛУТОШКИН.

Высокие награды за доблестный труд

Праздник начался необычайно торжественно.

В этот день колхозникам и рабочим МТС Тюкалинского района вручали правительственные награды.

...На солнечной поляне, возле молодого березового леса, — трибуна. Кумач лозунгов. Портреты И. В. Сталина и членов Политбюро ЦК ВКП(б).

...Медалью «За трудовую доблесть» награждается комсомолец Виктор Ермолин — комбайнер Тюкалинского совхоза.

Стараясь скрыть охватившее его волнение, подходит Виктор к трибуне.

Тысячи глаз смотрят на него приветливо и радостно. И во взорах родных, друзей и знакомых — гордость за юношу, сумевшего трудом своим завоевать уважение и славу.

Медаль «За доблестный труд» вручена комсомольцу Анатолию Смольникову.

В прошлом году он был помощником у отца — комбайнера Тюкалинской МТС, всеми уважаемого в районе Лаурентия Степановича Смольникова.

И вот стоят они рядом — отец и сын. У обоих на груди горят только что полученные медали.

Награды вручены. В едином порыве встают люди с мест при звуках Государственного гимна.

1.200 певцов сводного районного хора мощно поднимают величественную мелодию, и она, взлетев, плывет далеко-далеко — в лес, над полями, за озеро.

В хоре большинство — мо-

лодежь. И не случайно! Песни для нее — выражение безграничной радости жизни и полноты счастья. Вот поют девушки из сельхозартели им. Буденного — Аня Захарова, Устинья Титаренко... Ловко отбивают дробь в русской пляске Мария Мкапанина — колхозница артели им. Маленкова и прицепщик из колхоза им. Жданова — Алексей Матвеев.

Праздник уже был в разгаре, а гости все ехали, ехали — на «победах», «москвичах», на бричках.

... Гости нарядные, веселые, с песнями.

Большое народное гуляние продолжалось до позднего вечера.

Е. КРАВЧЕНКО.

Отвечаем на вопросы читателей

Как работать избачу

Наш читатель — В. БОГАТЫРЕВ из Москаленского района пишет: «Месяц назад я был утвержден заведующим Евграфовской избой-читальней. Для меня, как для человека, не имеющего опыта, эта работа кажется трудной. Прошу рассказать на страницах газеты, что главное в работе, с чего начать?».

Ниже редакция помещает статью, которая дает ответ на вопросы тов. Богатырева.

В каждом селе нашей области есть изба-читальня или клуб. Во многих из них работают молодые, не имеющие опыта, избачи-комсомольцы, молодежь. Эти товарищи встречаются с рядом трудностей в организации культурно-просветительной работы на селе.

Выдающийся деятель большевистской партии и советского государства М. И. Калинин говорил: «Работа избачей — дело трудное. Но благородное и увлекательное. Это — работа для души. Человек чувствует, что он несет просвещение в массы. Что может

быть увлекательнее, когда создаешь, что ты расширяешь умственный кругозор народных масс».

В постановлениях ЦК ВКП(б) и советского правительства определены основные задачи избачей и сельских клубов: повседневно разъяснять трудящимся решения коммунистической партии и советского правительства и постановления местных партийных и советских органов; содействовать разрыванию социалистического соревнования в колхозах; нести в народные массы политические и научные знания; пропагандировать достижения науки и пе-

редового опыта в сельском хозяйстве; содействовать повышению общего культурного уровня населения; развивать физкультуру, спорт, народное творчество, художественную самодеятельность; организовывать культурный отдых и художественное обслуживание трудящихся и членов их семей.

Задачи избачей-читальней разнообразны и велики. И если заведующий читальней правильно понимает их и под руководством местной партийной организации умело справляется с ними, то изба-читальня становится настоящим центром массово-политической и культурно-воспитательной работы на селе.

С чего же должен начинать молодой избач? Какие задачи стоят перед ним на ближайшее время, на летние месяцы? Опытные заведующие избачей-читальнями знают, что нельзя добиться успеха в работе без твердого плана, без учета и привлечения широкого актива, без использования всех имеющихся возможностей.

В передовых сельских клубных учреждениях нашей области сложилась определенная система планирования их деятельности. Сельский клуб или изба-читальня ведут свою работу

на основе: перспективного годового и квартального планов, календарного плана на месяц и расписания на неделю.

Изба-читальня — активный помощник местных партийных и советских организаций в коммунистическом воспитании трудящихся. В плане ее работы должно быть главным: пропаганда важнейших постановлений партии и правительства, распространение естественно-научных и сельскохозяйственных знаний, которые находятся в тесной связи с решением хозяйственно-политических задач, стоящих перед областью, районом, колхозом.

Планы лучших избачей-читальней и сельских клубов нашей области (Медвежинский сельский клуб Исылькульского района, Ново-Сергиевский сельский клуб Полтавского района, Потанинская изба-читальня Калачинского района, Орловский сельский клуб Марьяновского района и другие) составлены по следующему основному разделам:

1. Массово-политическая работа; 2. Научно-просветительная пропаганда; 3. Пропаганда и внедрение достижений науки и передового опыта в сельском хозяйстве; 4. Продви-

жение книги и работа клубной библиотеки; 5. Работа кружков художественной самодеятельности; 6. Организация культурного отдыха и развлечений; 7. Физкультурно-спортивная работа; 8. Работа с детьми; 9. Хозяйство клуба и благоустройство села.

По этим основным разделам и следует намечать отдельные массово-политические и культурно-просветительные мероприятия с учетом времени года.

Рекомендуем посоветоваться о плане работы избачей-читальней с сельской комсомольской организацией, обратиться в партийную организацию, обсудить план с активом избачей-читальней.

Не следует допускать ошибку, которая часто встречается у молодых культпросветработников. Они стремятся все сделать сами, берут на себя проведение всех мероприятий. А дело от этого страдает. Заведующему избачей-читальней нельзя быть тем мастером на все руки, который «и жнец, и швец, и на дуде игрец». Успех каждой избачей-читальни зависит от актива и деятельности его.

В Исылькульском районе выезжал для обмена опытом лучший избач области — заведующий

(К 140-летию со дня рождения)

Вот эпизод из жизни Белинского, превосходно рассказанный Герценом в «Былом и думах». Он рисует перед нами живой облик великого русского революционного демократа В. Г. Белинского, его необыкновенную честность, мужество и прямоту в отстаивании своих убеждений.

В начале со-роковых годов прошлого века Белинский был на обеде у одного петербургского литератора. Хотя дело было во время поста, однако Белинский удивился, увидев, что на стол подают только постные блюда. «Давно ли, — спрашивает он, — вы сделали так богомольны? — Мы едим, — отвечает литератор, — постное просто-напросто для людей. — Для людей? — спросил Белинский и побледнел. — Для людей! — повторил он и бросил свое место. — Где ваши люди? Я им скажу, что они обмануты; всякий открытый порок лучше и человечественнее этого презрения к слабому и необразованному, этого лицемерия, поддерживающего невежество. И вы думаете, что вы свободные люди? На одну вас доску со всеми царями, папами и планаторами! Прощайте, я не ем постного для поучения, у меня нет людей!»

В тягчайшей обстановке монархической реакции, полицейского террора складывались взгляды критика-революционера и развертывалась его деятельность. Перед каждым мыслящим человеком того времени открывалось, по словам Белинского, «ужасное зрелище страны, где люди торгуют людьми, не имея на это и того оправдания, каким лукаво пользуются американские плантаторы, утверждая, что негр не человек...»

Безгранично веря в народные силы, Белинский видел в борьбе с крепостничеством и самодержавием единственный путь, который может привести Россию к лучшему будущему. По справедливому замечанию Чернышевского, любовь к родине, мысль о ее благе одушевляли каждое слово великого русского демократа.

Революционный патриотизм лежал в основе всей деятельности Белинского. Сквозь многие десятилетия прозревал он светлое будущее могучего народа. К нам, людям социалистической эпохи, обращены его пророческие слова: «Завидим внукам и правнукам нашим, которым суждено видеть Россию в 1940 году — стоящую во главе образованного мира, дающую законы и науку и искусству, и принимающую благоговейную дань уважения от всего просвещенного человечества», — так писал Белинский в 1840 году.

Он с негодованием осуждал тех, кто не верил в творческие силы народа, кто слепо преклонялся перед западной культурой. Белинский с презрением говорил о буржуазной цивилизации Европы и Америки, о фальшивой капиталистической «демократии». «Пусть процветает в Северо-Американских Штатах гражданское благоденствие, — гневно писал он... — Я презираю это благоденствие, я не уважаю этой цивилизации, я не верю этой нравственности, потому что это благоденствие искусственно, эта цивилизация бесплодна, эта нравственность подозрительна». В другом месте Белинский отмечал: «Горе государству, которое в руках капиталистов, это люди без патриотизма, без всякой возвышенности в чувствах. Для них война или мир значат только возвышение или упадок фондов — далее

этого они ничего не видят». Эти слова великого русского демократа до наших дней не потеряли своей остроты и справедливости.

С наибольшей силой революционные убеждения Белинского проявились в его знаменитом письме Гоголю, написанном во время пребывания за границей. В письме, отразившем гнев и ненависть угнетенных масс крепостного крестьянства, Белинский смело и горячо высказал свои заветные мысли, которые он не мог излагать в печати по цензурным соображениям. Высокую оценку дал этому письму В. И. Ленин в своей статье «Из прошлого раб-ской печати в России», опубликованной в 1914 году. «Письмо к Гоголю, — указывал Ленин, — подводящее итог литературной деятельности Белинского, было одним из лучших произведений бесцензурной демократической печати, сохранивших громадное, живое значение и по сию пору».

Царское правительство было напугано революционным духом письма. Спустя год после смерти критика, чтение этого документа расценивалось как тяжкое государственное преступление. Самого Белинского только ранняя смерть избавила от тюрьмы и каторги.

Своими критическими статьями Белинский прокладывал пути для развития передовой русской литературы, насыщенной идеями реализма и народности. Он рассматривал искусство как мощное орудие общественной борьбы, считал, что оно должно правдиво показывать важнейшие явления жизни, ставить острые вопросы современности, отражать нужды и интересы народа.

Белинский был первым, кто определил историческое место Пушкина, как величайшего национального поэта. Он также объяснил русскому обществу значение Лермонтова, Гоголя, Грибоедова, Гончарова и многих других писателей. Его оценки до сих пор сохраняют свою свежесть и силу. Развитие передовой русской мысли во многом продолжило и углубило идеи Белинского, но можно сказать, что его классический анализ крупнейших произведений русской литературы, таких, как «Евгений Онегин», «Герой нашего времени», «Мертвые души», «Гарас Бульба», останется навсегда образцом литературной критики. Эти шедевры нашей литературы вошли в сознание многих поколений читателей в глубоком и верном истолковании Белинского.

Огромна роль Белинского в истории русской литературы и общественной мысли. Он был литературным отцом Некрасова, Кольцова, Тургенева, Гончарова, Достоевского и других крупнейших писателей XIX века. Революционно-демократические идеи великого критика надолго оплодотворили русскую литературу, помогли воспитанию не одного поколения революционных деятелей. Вот почему товарищ Сталин назвал имя Белинского среди имен лучших сынов русской нации.

И сегодня, отмечая 140-летие со дня рождения великого революционного демократа, мы вспоминаем прекрасные слова, сказанные его учеником и последователем — Добролюбовым: «Что бы ни случилось с русской литературой, как бы пышно ни развилась она, Белинский всегда будет ее гордостью, ее славой, ее украшением».

В. ЖДАНОВ.



В Албании уделяется большое внимание обучению детей. Сейчас в стране имеется свыше 2.200 начальных и средних школ, в которых учится, примерно, 160 тысяч детей. За последние несколько лет число школьников увеличилось более чем в три раза.

Правительство народной республики Албании ассигновало свыше 61 миллиона лек на строительство в этом году новых 90 школ.

НА СНИМКЕ: в одном из классов школы-семилетки в Рембеце.

Фотохроника ТАСС.

Молодежь стран народной демократии активно готовится к третьему Всемирному фестивалю молодежи и студентов

ПОЛЬША

ВАРШАВА. (ТАСС). Польская молодежь активно готовится к третьему Всемирному фестивалю молодежи и студентов. Молодые текстильщики Жирардува работают над выполнением художественных тканей, на которых будут вышиты портреты Генералиссимуса Сталина и президента Польской республики Берута.

210 городских и сельских молодежных художественных коллективов страны подготовили много танцев, песен и музыкальных номеров. За время подготовки к Всемирному фестивалю молодежи и студентов только в Ольштынском воеводстве создано 86 новых кружков союза польской молодежи; ряды союза пополнились 1.800 новыми членами.

ЧЕХОСЛОВАКИЯ

ПРАГА. (ТАСС). В связи с Всемирным фестивалем молодежи и студентов Центральный Комитет Чехословацкого союза молодежи и союз чехословацких композиторов объявили музыкальный конкурс.

Лучшие исполнители будут включены в число участников Всемирного фестиваля молодежи.

БОЛГАРИЯ

СОФИЯ. (ТАСС). Придавая исключительное значение Всемирному фестивалю молодежи и студентов в деле мобилизации молодежи всего земного шара на борьбу за мир, Центральный Комитет Димитровско-

го союза народной молодежи Болгарии образовал национальный комитет по подготовке болгарской молодежи к фестивалю. Специальные молодежные комиссии созданы также во всех городах страны. Эти комиссии проводят сейчас смотры художественной самодеятельности рабочей и сельской молодежи.

10 июня во всех 12 округах страны будет закончен отбор победителей смотров, после чего начнется республиканский смотр художественной самодеятельности, на котором будет проведен отбор участников Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Берлине.

ВЕНГРИЯ

БУДАПЕШТ. (ТАСС). Более одной тысячи юношей и девушек Венгрии, отличившихся в труде и учебе, примут участие в празднике мира — во Всемирном фестивале молодежи и студентов. Среди участников фестиваля — лучшие молодежные танцевальные и хоровые коллективы, группы художественной самодеятельности, много молодых спортсменов. Готовятся также выставка изобразительного искусства молодых венгерских художников и фотовыставки, отображающие участие молодежи Венгрии в строительстве социализма и в борьбе за мир.

АЛБАНИЯ

ТИРАНА. (ТАСС). Сейчас в Албании идет подготовка к Международной эста-

фете мира, которая будет проведена в связи с третьим Всемирным фестивалем молодежи и студентов по маршруту София — Бухарест — Будапешт — Прага — Берлин. В связи с этим молодежь народной республики Албании проведет национальную эстафету мира, которая пройдет через все города и многие деревни страны и охватит широкие массы городской и сельской молодежи.

Национальная эстафета мира начнется 21 июня и прибудет в Тирану 1 июля. Из Тираны эстафета будет отправлена в Софию, чтобы присоединиться к Международной эстафете мира, участники которой будут приветствовать Всемирный фестиваль.

РУМЫНИЯ

БУХАРЕСТ. (ТАСС). В честь третьего Всемирного фестиваля молодежи и студентов Центральный Комитет союза трудящейся молодежи Румынии и союз композиторов Румынии объявили конкурс на лучшее стихотворение, короткий рассказ и музыкальное произведение. В этом конкурсе примут участие молодые писатели и композиторы всех национальностей, населяющих Румынию. Конкурс проводится в порядке подготовки к международному конкурсу, организованному журналом «Молодежь мира» на тему «Почему я стою за мир».

Лучшие произведения будут посланы в Международный комитет фестиваля для участия в международном конкурсе.

Зам. ответ. редактора **В. Ф. ЖЕЛТОНОВ.**

Тюкалинский сельхозтехникум

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1951-52 УЧЕБНЫЙ ГОД.

Техникум готовит: техников-механиков, агрономов-полеводов. Срок обучения — 4 года. Приемные испытания проводятся по Конституции СССР, русскому языку и математике в объеме 7 классов. Отличники и окончившие 10 классов принимаются без испытаний.

Принятые обеспечиваются стипендией от 140 до 250 руб. в месяц и общежитием.

Прием заявлений с 1 июня по 1 августа. К заявлению прилагаются документы: об образовании (в подлиннике), о состоянии здоровья, свидетельство о рождении и автобиография.

Приемные испытания — с 1 по 20 августа. Начало занятий — 1 сентября. При техникуме имеется заочное отделение.

Адрес: г. Тюкалинск, сельхозтехникум.

В театрах и кино:

ОБЛДРАМТЕАТР — «Флаг адмирала». Нач. в 8 час. вечера. 13 июня — «Совершенство секретно».

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ — последние спектакли в сезоне 1950—1951 г. 13, 16 и 18 июня — «Сильва»; 14, 17, 19 и 21 июня — «Свадьба Малиновке»; 20 июня — «Рядом с тобой»; 15, 17 и 22 июня — «Табачный капитан».

«ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ», «ОКТЯБРЬ», «ЛУЧ», «ЭКРАН», «МАЯК», ИМ. 22 ДЕКАБРЯ 1918 г., «ПОБЕДА» — новый художественный фильм — «Спортивная честь».